



Владимир родился в 1990 году в Белогорске, закончил школу, училище. Впереди была вся жизнь... Но в 19 лет за кражу и жесткое избиение человека, который в итоге умер, попал в колонию строгого режима на восемь с половиной лет. После отбытия наказания вроде взялся за ум, да не получилось закрепиться в обществе в качестве законопослушного гражданина. Спустя три года - новый срок, и снова за то, что избил человека до смерти.

Итог - 34 года, из которых 13 лет прошли за колючей проволокой. Вот такая биография. И новый её виток вновь будет написан в тюремной книге: ближайшие годы мужчина вновь проведёт в колонии, но уже особого режима...

Как следует из материалов уголовного дела, вечером 25 сентября 2023-го Владимир выпивал дома. Стало скучно и он решил проветриться. В районе центрального рынка встретил знакомую, предложил прогуляться вместе. Та была не против. Так, квартал за кварталом, дошли до виадукта. Там Владимир обратил внимание на впереди идущего пьяного мужчину. Тот хоть и шатался из стороны в сторону, но выглядел неплохо - был опрятно одет. «Скорее всего, у него при себе есть что-то ценное», - посчитал Владимир. И решил ограбить незадачливого горожанина - в своём состоянии тот явно не мог оказать сопротивления.

Своими соображениями он поделился со знакомой. Однако та отказалась, развернулась и ушла. Владимир свои намерения выполнил - подошёл к пьяному, нанёс пару ударов кулаком по лицу, а когда тот упал на землю, стал требовать деньги. Мужчина, прикрывая лицо руками, закричал, что денег у него нет. Тогда грабитель обшарил карманы потерпевшего, и в одном обнаружил мобильный телефон. Забрав его, отправился на поиски знакомой, с которой поделился «успехом». Но та заявила, что не хочет его больше видеть и поспешила прочь.

На следующий день Владимир отнёс телефон своему знакомому и попросил того его разблокировать. О том, где он взял сотовый, распространяться не стал...

Вечером следующего дня в дверь его квартиры позвонили. На пороге стоял полицейский. Уже в отделе полиции свои разбойные действия он попытался оправдать тем, что на него повлияло, нет, не выпитое накануне спиртное, а лекарство, которые он принимает по назначению врача. Мол, от него он становится вспыльчивым и неуравновешенным. А в суде заявил, что во всём виновата жена потерпевшего, которая уговорила последнего обратиться в полицию...

Телефон потерпевшему вернули сотрудники полиции. Они после обращения мужчины в отдел связались со знакомым грабителя, взявшимся разблокировать сотовый и объяснили ему суть случившегося. Тот сразу приехал в отдел и выдал телефон.

По словам пострадавшего, случившееся для него стало шоком. Хотя полицейские и вернули ему телефон, а подсудимый возместил стоимость чехла (600 рублей), претензий к нему он не имеет, извинения принимает, однако осталась обида. «Я сколько лет живу в этом районе, и меня никто никогда не трогал, - пожаловался мужчина суду. - А теперь из-за пережитого у меня глаз подёргивается».

Решая судьбу грабителя, суд квалифицировал его действия по п. «Г» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж, то есть открытое хищение чужого имущества, с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья). Характеристика преступника не добавила ему «плюсов»: ранее судим, привлекался к административной ответственности, состоит под административным надзором, злоупотребляет спиртным, официально не работает и вообще не особо стремился работать. И хотя раскаивался в содеянном, вряд ли планировал изменить образ жизни. Более того, рецидив преступлений является особо опасным, поскольку он ранее уже дважды осуждался за совершение особо тяжкого и тяжкого преступлений к реальному лишению свободы. И вновь совершил преступление, относящееся к категории тяжких. В итоге суд приговорил жителя Белогорска к лишению свободы на срок 3 года 10 месяцев с отбыванием наказания в колонии особого режима.

Елена Гладышева

*По материалам уголовного дела, предоставленного судьёй Белогорского горсуда
Натальей Крамар*